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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e seis.  Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro, realizou-se no 

plenário “Vereador José Custódio” a terceira Reunião Ordinária que contou com 

a presença de vinte e três vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou 

a ausência dos vereadores Arnaldo de Oliveira, Diemerson (Didi) e Leandro (Léo 

da Academia), que apresentaram as devidas justificativas. Em seguida, o 

vereador Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 6, Versículos 7 a 13, narrado 

por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na oportunidade, o vereador Daniel 

Carvalho solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma 

às vítimas da chuva nas cidades de Juiz de Fora e Ubá/MG  e, ainda, pelos sete 

anos da tragédia em Brumadinho/MG. Na sequência, a pedido do vereador 

Daniel do Irineu e com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a 

leitura da ata, tendo sido aprovada, por unanimidade,  sem ressalva. Logo após, 

foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 

prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 015/2026 – “Autoriza o 

sepultamento de cães e gatos junto a seus tutores”, de autoria do vereador 

Edgard Guedes e Co-autor Vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); 

Projeto de Lei nº 016/2026 – “Dispõe sobre a isenção do pagamento de tarifa 

pública para os usuários do serviço público de transporte coletivo convencional 

e suplementar de passageiros por ônibus no município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei 

nº 017/2026 – “Dispõe sobre a criação do programa de Demissão Voluntária – 

PDV, no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta do município de 

Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

Academia); Projeto de Lei nº 018/2026 – “Dispõe sobre a instituição, da 

campanha permanente contra importunação sexual no transporte público e 

transporte remunerado privado individual de passageiros no Município”, de 

autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei nº 019/2026 – 

“Dispõe sobre o fornecimento de aparelho sensor de monitoramento contínuo de 

glicose, para pacientes com diabetes tipo 1 e dá outras providências”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei nº 020/2026 – “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de manutenção de cadastro de procedência por 

estabelecimentos que prestam serviços de reparo, conserto, manutenção e/ou 

comercializam telefones celulares, smartphones usados e peças acessórias no 

município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Denilson da JUC; Projeto de Lei nº 021/2026 – “Dispõe sobre penalidades para 

o descarte irregular de resíduos em vias e passeios públicos no município de 

Contagem e Institui Incentivo Fiscal ao cidadão denunciante, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 022/2026 

– “Dispõe sobre a destinação pública das vagas de estacionamento decorrentes 

de rebaixamento de passeio no município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 023/2026 

– “Declara de Utilidade Pública a “Associação Beneficente Resgatando a 

Essência”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Denilson da JUC. 

Em seguida, foram votados e aprovados, os Requerimentos de nºs 093 a 

137/2026; Indicações nºs 467 a 572/2026; Moções de nºs 089 a 131/2026, 
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apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Moção nº 091/2026 – “Moção de aplausos e reconhecimento a Ramon Miranda 

Costa, pelo ato de coragem e heroísmo demonstrado ao intervir prontamente em 

uma situação de grave risco”, de autoria da vereadora Glória da Aposentadoria. 

Na oportunidade, a vereadora Glória exibiu um vídeo em que o cidadão Ramon 

salvava a vida de duas crianças dentro de um carro desgovernado; 

Requerimento nº 100/2026 – “Solicitando vistoria e notificação dos proprietários 

de lotes vagos situados na região do bairro Nacional, que se encontram em 

situação de abandono, sem a devida manutenção, limpeza e capina”, de autoria 

do vereador Rodrigo do Posto; Requerimento nº 101/2026 – “Requer-se a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que informe se o município já adota, 

no âmbito da Rede Municipal de Saúde de Contagem, as medidas necessárias 

ao cumprimento da Lei Federal, nº 14.737/2023 e da Lei Estadual nº 

25.401/2025, e em caso negativo, quais providências administrativas poderão 

ser adotadas para garantir sua efetiva aplicação”, de autoria do vereador Rodrigo 

do Posto ( Essas Leis garantem o direito às mulheres de terem acompanhantes, 

à sua escolha,  nas consultas e exames); Indicação nº 493/2026 – “Indica a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que determine à Transcon a 

implantação de placa indicativa informando a localização da Igreja São Judas 

Tadeu, situada na rua Águas Marinhas, nº11, bairro Carajás, no município de 

Contagem”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto; Requerimento nº 137/2026 

– “Requer a requalificação do quebra-molas da rua Cento e Trinta e Sete, no 

bairro Jardim Laguna, próximo ao nº 191, neste Município”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco; Requerimento nº 104/2026 – “Requer a Senhora 

Prefeita, por meio da Secretaria competente, a reforma do Ecoponto localizado 

no bairro Oitis, na rua Quatro, nº 108, neste Município”, de autoria do vereador 

Gegê Marreco; Requerimento nº 103/2026 – “Requer a Senhora Prefeita, por 

meio da Secretaria competente, a reforma do Ecoponto localizado no bairro Novo 

Boa Vista, na rua Mandarim, neste Município”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco; Moção nº 094/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento do senhor 

Antônio Carlos Serpa Lara, ocorrido no dia 19”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco. Nesse instante, a pedido do autor dessa Moção, foi cumprido um 

minuto de silêncio, em memória póstuma do senhor Antônio Carlos Serpa; 

Moção nº 095/2026 – “Moção de aniversário à servidora Maria Auxiliadora de 

Faria”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 096/2026 – 

“Congratulações ao vereador Pedro Luiz pelo seu aniversário que ocorrerá no 

dia 26/02”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 522/2026 – 

“Solicita prorrogação do prazo de adesão ao programa instituído pela Lei 

Complementar nº 390/2025 ( A Lei Complementar nº 390/2025 estabelece o 

prazo de 120 (cento e vinte) dias, contados de sua vigência para adesão ao 

programa, encerrando-se em 27 de fevereiro de 2026; Moção nº 092/2026 – 

“Moção de repúdio contra o Grêmio Recreativo Escola de Samba Acadêmicos 

de Niterói, em razão da vilipendiação de símbolos sagrados e da promoção de 

discurso de ódio contra a comunidade cristã durante o desfile na Marquês de 

Sapucaí”, de autoria do vereador Pastor Itamar (votada em separado); Moção nº 

108/2026 – “Moção de aplausos ao Deputado Federal Newton Cardoso Júnior 

pelo apoio à realização da carreta oftalmológica em Nova Contagem”, de autoria 
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da vereadora Carol do Teteco; Requerimento nº 132/2026 – “Solicita a 

nomeação de professores aprovados no último concurso público da rede 

municipal de ensino para preenchimento de 274 vagas desistentes”, de autoria 

da vereadora Adriana Souza; Requerimento nº 108/2026 – “Solicita manutenção 

da unidade "Prefeitura Aqui" localizada no Shopping Contagem, regional 

Ressaca”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Requerimento nº 131/2026 – 

“Solicita disponibilização de vigias para garantir a segurança do canteiro de 

obras da UPA Petrolândia”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Moção nº 

122/2026 – “Moção de Repúdio a decisão do Tribunal de Justiça de Minas Gerais 

que absolveu um homem acusado de estupro de vulnerável contra uma criança 

de 12 anos na cidade de Indianópolis, no Triângulo Mineiro”, de autoria da 

vereadora Adriana Souza; .Moção nº 123/2026 – “Moção de aplausos pela 

realização da Conferencia Regional sobre manejo populacional de cães e gatos, 

sediada em Contagem”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Moção nº 

118/2026 – “Moção de aplausos a Desembargadora Karin Emmerich, (TJMG), 

em virtude do voto que mantinha a condenação dos recorrentes, pelo crime de 

estupro de vulnerável de menor de 14 anos, infelizmente, vencida pelos demais 

pares 9ª Câmara Criminal especializada”, de autoria da vereadora Tia Keyla; 

Moção nº 104/2026 – “Moção de Repúdio à decisão judicial que relativiza a 

proteção de criança em caso de estupro de vulnerável”, de autoria do vereador 

Denilson da JUC; Requerimento nº 109/2026 – “Requer ao Poder Executivo 

Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, informações e 

providências imediatas acerca das ações de combate à dengue no município de 

Contagem, diante do aumento expressivo e acelerado dos casos notificados, 

que, em um período aproximado de 30 (trinta) dias, já ultrapassaram 234 

(duzentos e trinta e quatro) casos notificados, conforme dados e relatos 

amplamente divulgados”, de autoria do vereador Denilson da JUC. Esse 

vereador exibiu um vídeo justificando o seu pedido; Requerimento nº 111/2026 

– “Requer ao Poder Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria Municipal 

de Educação de Contagem, que sejam prestadas informações e adotadas 

providências urgentes quanto à ausência de professor da disciplina de Língua 

Portuguesa para os alunos do 8º ano do Ensino Fundamental - turno da manhã, 

da Escola Municipal Rita Carmelinda Rocha”, de autoria do vereador Denilson 

da JUC; Moção de aplausos e congratulações ao atleta Gustavo Rocha, morador 

do bairro Nacional, em reconhecimento a sua trajetória no esporte e a sua 

perseverança diante das adversidades, neste Município, ”de autoria da 

vereadora Silvinha Dudu; .Moção nº 102/2026 – “Moção de Repúdio às 

sondagens de solo e visitas técnicas relacionadas às obras do Rodoanel nos 

bairros Quintas do Jacuba, Ouro Branco e Estâncias Imperiais, sem o devido 

diálogo institucional e garantia de direitos aos moradores”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 117/2026 – “Solicita a Prefeitura 

Municipal de Contagem esclarecimentos acerca da implantação do ponto 

eletrônico para os Fiscais de Posturas, bem como informações sobre eventual 

impacto remuneratório e manutenção de gratificações e estipêndios”, de autoria 

da vereadora Moara Saboia; Moção nº 103/2026 – “Moção de Repúdio à decisão 

da 9ª Câmara Criminal especializada no Tribunal de Justiça de Minas Gerais 

(TJMG) que reconheceu atipicidade material em caso de estupro de vulnerável 
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envolvendo menina de 12 anos, absolvendo o réu de 35 anos e a genitora da 

vítima”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 133/2026 – 

“Requer que seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde, 

solicitando estudos técnicos e providências para que a upa industrial passe a 

contar com dois médicos cirurgiões no plantão noturno, em razão do alto fluxo 

de atendimentos registrados na unidade”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 136/2026 – “Requer que sejam adotadas providências urgentes 

para garantir a plena funcionalidade do site da Receita Municipal, bem como 

avaliar a possibilidade de prorrogação do prazo de adesão ao programa de 

regularização de débitos instituído pela Lei Complementar nº 390/2025”, de 

autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 129/2026 – “Moção de aplausos ao 

município de Contagem, na pessoa da Prefeita Marília Campos e do Vice-

prefeito Ricardo Faria, pela conquista do Selo Ouro do Programa Nacional de 

Transparência Pública (PNTP)”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 

130/2026 – “Moção de Aplausos ao município de Contagem, na pessoa da 

Prefeita Marilia Campos e do Vice-prefeito Ricardo Faria, pela conquista do 

Título Internacional de Cidade Angels, tornando contagem referência mundial no 

atendimento ao Acidente Vascular Cerebral (AVC)”, de autoria do vereador 

Vinícius Faria; Indicação nº 529/2026 – “Indica a realização de estudo de 

viabilidade para implantação de Cemitério Público destinado ao sepultamento de 

animais domésticos no Município”, de autoria do vereador José Antônio (do 

Hospital Santa Helena); Indicação nº 530/2026 – Indica a realocação de postes 

no beco Maracanã, Vila Epa, bairro Perobas”, de autoria do vereador José 

Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção nº 090/2026 – “Moção de pesar ao 

influenciador Henrique Maderite”, de autoria do vereador Pedro Luiz; Moção nº 

093/2026 – “Moção de congratulações e aplausos à ilustre Cientista Tatiana 

Coelho de Sampaio, em reconhecimento à sua notável contribuição ao avanço 

da ciência e da medicina regenerativa”, de autoria do vereador Pedro Luiz. Nesse 

instante, o vereador Pedro Luiz solidarizou-se com a população de Juiz de Fora 

e Ubá/MG, cidades atingidas pelas fortes chuvas. E, na oportunidade, esse 

vereador solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma 

às vítimas; Indicação nº 535/2026 – “Solicita a Secretaria Municipal de Saúde 

que realize tratativas junto à Fundação Hemominas a fim de viabilizar a 

implantação de uma unidade da Hemominas em nosso Município”, de autoria do 

vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 135/2026 – “Requer informações 

urgentes sobre o abandono da Escola Municipal Senador Luiz Carlos (Sapucaias 

III) e propõe a liberação imediata da quadra poliesportiva para uso da 

comunidade”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 570/2026 – 

“Solicita a criação de um programa da Educação de Jovens e Adultos (EJA) 

voltado para os pacientes em tratamento de hemodiálise pelo SUS no Hospital 

Evangélico de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Na 

oportunidade, Daniel Carvalho exibiu um vídeo de uma reportagem do MGTV da 

Globo comentando sobre o programa do EJA para pacientes que fazem a 

hemodiálise no Hospital Evangélico de Contagem; Indicação nº 568/2026 – 

“Solicita a manutenção urgente dos brinquedos do playground da Praça 

Tancredo Neves (praça da Prefeitura)”,  de autoria do vereador Daniel Carvalho. 

Na sequência, a pedido do autor da Moção nº 092/2026, “Moção de Repúdio 



5 
 

contra o Grêmio Recreativo Escola de Samba Acadêmicos de Niterói, em razão 

da vilipendiação de símbolos sagrados e da promoção de discurso de ódio contra 

a comunidade cristã durante o desfile na Marquês de Sapucaí”, de autoria do 

vereador Pastor Itamar, foi votada separadamente, tendo sido aprovada, com os 

votos contrários dos vereadores Adriana Souza e Moara Saboia, e a abstenção 

do vereador José Antônio do Hospital Santa Helena. Por questão de ordem e, 

em nome da Câmara, a vereadora Moara Saboia deixou registrada a 

solidariedade ao povo de Juiz de Fora e Ubá, devido às fortes chuvas ocorridas 

naquelas cidades. Na sequência, foi executado o hino da cidade de Contagem. 

Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, no  Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto 

de Lei nº 035/2025, que “Institui a Política Municipal de Atenção à Saúde Mental 

no município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de 

Lei nº 203/2025, que “Institui o Dia Municipal de Conscientização sobre as 

Doenças Raras no âmbito do município de Contagem”, de autoria do vereador 

Denilson da JUC; Emenda nº 001/2026, de autoria das Comissões ao Projeto de 

Lei nº 203/2025. Na sequência, o Projeto de Lei de nº 371/2025, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da Academia), foi retirado de pauta pela ausência de seu 

autor. Em seguida, a vereadora Glória da aposentadoria solicitou a retirada, em 

caráter definitivo, do Projeto de Lei nº 389/2025, de sua autoria. Em Segundo 

Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

seguintes projetos: Projeto de Lei nº 001/2026, que “Denomina o Restaurante 

Popular do Ressaca, localizado na Avenida Borba Gato, nº 205,  Bairro Jardim 

Laguna como “Restaurante Popular do Ressaca Silvia Elias Campos”, de autoria 

do vereador Denilson da JUC, com o acréscimo de 1 (uma) Emenda das 

Comissões e 1 (uma) Emenda de Liderança; Projeto de Lei nº 022/2025, que 

“Altera a nomenclatura do Parque Ecológico do bairro Colonial para Parque 

Ecológico Jaime Benedito de Carvalho”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 070/2025, que “Inclui no Calendário Oficial do município de 

Contagem, a Campanha Municipal “Namoro Sem Violência” no município de 

Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia, com o acréscimo de 1(uma) 

emenda de Liderança. Prosseguindo, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, as agraciadas para o Mérito da Mulher Contagense de 2026, a 

saber: Presidente Bruno Barreiro: Marianne Patrícia Evangelista Xavier; 1ª Vice-

presidente Vereadora Carol do Teteco: Ana Flávia dos Santos; 2º Vice-

presidente Vereador Pastor Itamar: Elza Elaine Ferreira Batista da Silva; 1º 

Secretário Vereador Leandro (Léo da Academia): Vanessa Duarte Paixão; 2º 

Secretário Vereador Júnior Zica: Clecia Marise Rezende Silva; Vereadora 

Adriana Souza: Cássia Beatriz Ferreira dos Prazeres; Vereador Alex Chiodi: 

Sandrelli Rois; Vereador Arnaldo de Oliveira: Fernanda Machado Vidigal de 

Araújo; Vereador Daniel Carvalho: Aparecida das Dores Dias; Vereador Daniel 

do Irineu: Cristiana Oliveira; Vereador Denilson da JUC: Kelly Fabiana Vale 

Mendonça; Vereador Diemerson (Didi): Luciana de Oliveira Abreu; Vereador 

Edgard Guedes (da Farmácia): Etiene Araújo Martins de Sá; Vereadora Fatinha 

do Manancial: Efigênia Souza Dias; Vereadora Glória da Aposentadoria: Ivone 

Maria Mansur; Vereador Gegê Marreco: Patrícia Ferreira Novais; Vereador 

Mauricinho do Sanduíche: Marília Feliciano de Souza Amaral; Vereadora Moara 
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Saboia: Mara Ketlen de Castro; Vereador Pedro Luiz: Thamyres Larissa 

Guimarães Lemos; Vereador Rodrigo do Posto: Sibele de Fátima Bel Neiva; 

Vereadora Silvinha Dudu: Maria Madalena de Jesus – Dona Lia; Vereadora Tia 

Keyla: Pastora Sanmya Santos; Vereador Vinícius Faria: Wani Higino Soares; 

Vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena): Alcione Maria Fava 

Bonifácio. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 4ª Reunião Ordinária, 

prevista para o dia 3 de março, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 

persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrada a reunião e, para constar, eu, Júnior Zica, 2º Secretário, solicitei fosse 

lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e 

pelo presidente, assinada.    


